

Emancipación

La iglesia: he ahí el atraso de todos los pueblos supersticiosos.

Se han iniciado los debates sobre la política de Daladier, en la Cámara francesa

EDITORIAL

HOMBRES, PARTIDOS Y GOBERNANTES

Es necesario que nos acostumbremos a dar a cada cosa su valor. El hombre político es una cosa, los partidos y organizaciones son otra cosa y los gobernantes otra. Advertimos esto, porque no falta quien considere que todo es uno y lo mismo, confundiendo con el célebre o fatídico "Misterio de la Santísima Trinidad".

Hombres, son las unidades humanas que formando parte de las agrupaciones políticas o sociales, significan un grano de arena en el montón de sus componentes. Darle aún valor al hombre, en este orden político, es emular al caciquismo viejo y despoja, que antaño depositaba en manos de un hombre, la potestad de hacer y deshacer lo que se le antojaba porque ese hombre era invulnerable e indiscutible. Hoy se lucha contra todos los caciquismos. No hay que olvidarlo.

Partidos u organizaciones son los que agrupan en su seno a multitud de hombres, unos más que otros, con el propósito de implantar un orden político o social. Y mientras ese orden social no se implanta, tienen la obligación de velar por la buena marcha del régimen que ha de aguantar al pueblo. Pero entiéndase por "buena marcha", el hecho de que el régimen no pueda en modo alguno, cometer excesos y extralimitaciones que molesten y perjudiquen la vida normal del pueblo que ha de aguantar, por la fuerza, ese régimen de propensión a la explotación inica de los de arriba contra los de abajo.

Y gobernantes... ¡Ah! Estos son otra cosa. Estos son designados, sí, por los partidos o por las organizaciones de quienes ha de estar formado un Gobierno. Pero una vez investidos del cargo de gobernante, ministros, gobernadores, alcaldes, etcétera, los gobernantes no pertenecen ya a los partidos, ni a las organizaciones. Pertenecen al Estado.

y por cuya razón no entiende de partidos ni de organizaciones.

En el buen sentido de la palabra, el gobernante, sea del cargo que fuere, al adoptar la investidura de su cargo, deja de ser el socialista, el republicano, el comunista o el libertario y pasa a ser solamente el gobernante. Por eso resulta extraño a los viejos políticos,

que en la nueva política surgida de la guerra antifascista, que pese a todos los anticuados, es transformadora, se desglose al gobernante de su organización política o sindical para pasarlo por el tamiz de la crítica sin rozar para

nada a la organización o partido de donde proceda.

Hay que modernizarse y sacudirse los prejuicios que tanto ridiculizan y perjudican al buen sentido de los tiempos que corren.

Si hay que quitar a un hombre del cargo público que desempeña, política y sindical

sin razonar para no del partido que le ha propuesto para tal cargo.

A menos que el partido se haga responsable

Pero en este caso habría que convenir en que ese partido es un símil de aquellos partidos turnantes de la política caciquil que el pueblo español detesta desde su propia médula.



NOTICIARIO INTERNACIONAL

VIARIOS FASCISTAS INDESEABLES, DETENIDOS

TUNEZ. — Entre los detenidos con motivo de los incidentes franco-italianos, figura Ubaldo, presidente del "Doppo Lavoro" de Túnez, y Litinio, agitador fascista, perteneciente al Consulado general de Italia. Ambos incitaron a la muchedumbre a manifestarse y dieron gritos de "Túnez para nosotros".

Importantes fuerzas de policía aseguran el orden. Esta noche han llegado de Constantina tres pelotones de guardias móviles.

SIGUEN HABLANDO "SECRETAMENTE"

PARIS. — "Le Matin" dice que Ciano ha recibido en audiencia secreta al embajador de Alemania en Roma con el que ha tratado por segunda vez nuevamente de la situación franco-italiana.

VOLUNTARIOS EXTRANJEROS REPATRIADOS

FOIB. — Un tren especial, procedente de Puigcerdá, ha traído de la España republicana cuatrocientos voluntarios ingleses y licenciados de las Brigadas Internacionales. Otros trenes condujeron cuatrocientos norteamericanos.

LA DEFENSA DE BELGICA

BRUSELAS. — El ministro de la Guerra ha declarado en el Senado que las medidas de defensa belgas no van contra ninguna nación determinada, sino que están destinadas a la defensa de toda Bélgica.

El ministro reconoce que la cuestión de la defensa pasiva antiáerea no va muy adelantada y anuncia que en breve presentará un proyecto al Parlamento.

PARA CONSOLIDAR LA UNION DE LOS AMERICANOS

LIMA. — En un discurso ante el micrófono, Hull declaró anoche que la Conferencia debía ocuparse de tres series de problemas esenciales: Uno, relativo al esfuerzo para asegurar la paz mundial; otra, relativa

a la cooperación económica, destinada a asegurar el bienestar de todos los pueblos de ambas Américas, y la tercera, sobre el refuerzo de las relaciones internacionales para que se convirtieran en una fuerza eficaz.

¿ATENTADO CONTRA EL ALCALDE DE NUEVA YORK? EL FASCISMO ES CADA DIA MAS ASESINO

NUEVA YORK. — El alcalde, señor Laguardia, ha declarado que el miércoles recibió una caja de cartón roja, puesta al correo en Long Island el 7 de Diciembre, y que contenía una bala de pistola y una nota firmada con la cruz gamada, que dice: "Recibirá usted esto si continúan sus ataques contra el partido nazi alemán."

EL JAPON QUIERE ASEGURARSE EN CHINA

TOKIO. — El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al embajador inglés, al que ha indicado, al parecer, que el principio de puerta abierta en China podría quedar sujeto a revisión, a causa de la nueva situación en Extremo Oriente.

En los círculos políticos se cree que el ministro informó al embajador de que el Japón aspira a instaurar un nuevo orden de cosas en Extremo Oriente, por estimarlo necesario para su defensa nacional y su existencia como país.

PROXIMA REUNION DE LA BESTIALIDAD ALEMANA

BERLIN. — El Reichstag se reunirá el 30 de Enero.

"¡JAMAI!" SI, ¡JAMAI!

ROMA. — "La Tribuna" publica, bajo el título en francés "¡Jamais!", el siguiente cuadro:

- 1860. ¿Italia en Nápoles? "¡Jamais!"
- 1870. ¿Italia en Roma? "¡Jamais!"
- 1911. ¿Italia en Trípoli? "¡Jamais!"
- 1919. ¿Italia en Cieme? "¡Jamais!"
- 1935. ¿Italia en Addis Abeba? "¡Jamais!"
- 1938. ¿Italia en Túnez, Ajaccio y Djibuti? "¡Jamais!"

PARIS. — La sesión de la Cámara fué abierta a las tres y diez de la tarde y después de aceptar Daladier la discusión inmediata de las interpellaciones sobre política general se suspendió para que conferenciaran los jefes de las minorías sobre la organización del debate.

Reanudada la sesión a las cuatro, Lauret, de la Federación republicana, subrayó la quiebra evidente, aunque no declarada, del Frente Popular, y dijo que su partido sólo puede conceder la confianza a un Gobierno decididamente resuelto a restablecer la producción de las industrias de la defensa nacional y de las industrias pesadas. Respeto las leyes sociales, pero no la de cuarenta horas. El orador felicitó a Daladier por haber mantenido la autoridad del Gobierno. Lamentó los incidentes italianos que exigen la unión de todos los hombres de orden, alrededor de un jefe. Pidió la suspensión de la orgía parasitaria del Estado y la subordinación de todos a la defensa nacional y la necesidad de una reforma electoral.

Chateaux, radical independiente, aprueba la política exterior del Gobierno, pero critica su obra financiera y social. Pide una amnistía para los huelguistas.

Domange, independiente de derechas, se declara dispuesto a seguir al Gobierno si éste no se detiene en su camino. Reclama la disolución del partido populista.

Regil, socialista, afirma que los decretos leyes pesan especialmente sobre los trabajadores y dice que los sacrificios deben ser iguales para todos.

CONTINUAN LOS DEBATES

Duclos comienza reclamando la derogación inmediata de los decretos-leyes, injustos e incapaces de producir un resurgimiento económico. Ataca a los ministros y especialmente a Daladier, al que recuerda su actitud al formarse el Frente

Popular, cuando los derechistas pedían para él un Consejo de guerra.

Le reprocha se erija en defensor del orden el que nunca estuvo amenazado por la clase obrera.

"Se ha levantado al Ejército, cañunándole contra el pueblo."

El orador protesta contra la política insolente seguida contra la clase obrera y de benevolencia hacia el fascismo, y añade:

"Nada de engañar al país."

Acusa al Gobierno de cerrar las fábricas de aviación, sabotando la economía nacional, y dice que los radicales, al votar en favor del Gobierno, se convierten en rehones de la reacción.

Termina invitando al Gobierno a que se vaya.

Elmiger, de la izquierda independiente, y Graf, de la izquierda democrática, hacen sucesivamente uso de la palabra. El último dice que Daladier ha salvado la paz y al país y debe continuar en el Gobierno.

La sesión se levantó a las ocho y veinticinco minutos y el debate continuará mañana por la mañana.

Mussolini expulsa a un periodista

PARIS. — "Le Journal" anuncia que su corresponsal en Roma que lo era al mismo tiempo de la "Tribuna de Ginebra", ha sido expulsado de Italia, por motivo reservado.

Es el decimoquinto periodista extranjero expulsado de Italia.

Parte Oficial de Guerra Ejército de Tierra.

Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

INTERNACIONAL

COMEDIA EN DOS ACTOS

Persiste la cerrazón en el cielo diplomático de Europa. Las nubes amontonadas estos últimos días, continúan manteniéndose en el horizonte, sin que por el momento podamos creer en un cambio notable de la situación. La ofensiva italiana contra Francia, continúa. Paralela a ella, la gran democracia francesa arremete también contra sus enemigos. En el fondo de este asunto, hay algo que permanece oscuro y que nos obliga a mantenernos en guardia. Nos parece demasiado violenta esa ofensiva entre dos naciones que acaban de reanudar sus relaciones diplomáticas, para que la creamos sincera. En el fondo, nos parece adivinar un juego en el que Italia actúa de "peoco".

Recapitémoslo. Como punto de partida, Munich. En la capital bávara iniciáse una nueva diplomacia, que ahora empieza a dar sus frutos. Mussolini apoya a Daladier y Daladier al dictador italiano. Chamberlain a Hitler y éste al primer ministro británico. Son, como si dijéramos, cuatro patas para un banco. Cuando una flaquea, las otras tres están obligadas a servir de ayuda a la primera. El Gobierno Daladier, vacila. La C. G. T. francesa está dispuesta a presentar batalla a los que quieren imponerle los decretos leyes. El primer ministro francés comprende el peligro y Mussolini se hace cargo inmediatamente de la situación. Hay que tender a toda prisa un cable que asegure la estabilidad en el ministerio al "hombre fuerte" del radical socialismo francés. Su caída puede

significar una grave contrariedad para los dictadores, ya que no podrían encontrar en ningún otro hombre un aliado más fiel. La astucia diplomática italiana, encuentra pronto el medio. Hay que distraer al pueblo francés de los problemas que le mantienen en tensión; hay que poner en guardia su patriotismo para que olvide intereses más pequeños. Francia es ante todo y sobre todo, eminentemente patriota. Italia, reclama para sí Córcega, Niza y Túnez. Un sueño irrealizable. Pero ese sueño, al ser dicho públicamente, adquiere caracteres de puntal para el Gobierno francés. Ya, sólo unos pocos piensan en la dimisión del Gobierno firme de la ignominia de Munich. La patria en peligro exige que todos se agrupen alrededor de Daladier, para que pueda hacer frente con firmeza a los que ellos creen una amenaza. Y el milagro se realiza. El Gobierno francés, se siente fuerte ante los ataques de que es objeto en el Parlamento. Desde lejos, Mussolini e Hitler, le apoyan, como llegado el caso apoyarán a Chamberlain. La defensa de éste, correrá a cargo de Alemania. En el "chantage" monstruoso que está presenciando Europa, cada uno de estos países, tiene bien designado su papel. No hay temor de que puedan olvidar ningún detalle. Protestas, reclamaciones, manifestaciones ingenuas, algún que otro gesto de malhumor. Todo está perfectamente ensayado en este teatro indigno de la diplomacia. Pero...

Los ucranianos piden la autonomía

VARSOVIA. — Los diputados ucranianos y representantes de la población de Volhynie han presentado a la Dieta polaca una sensacional proposición pidiendo la autonomía para los territorios ucranianos llamados "tierra de Vobizh", cuya población asciende a unos siete millones de habitantes. Solicitan, entre otras cosas, la creación de un Gobierno y un Parlamento autónomo, aspirando a que los ministros de aquel Gobierno formen parte del Gobierno central de Varsovia.

El presidente de la Dieta polaca ha aplazado la lectura de este proyecto para la próxima sesión.

LOS ITALIANOS SIGUEN LA FARSA

MILAN. — Varios centenares de estudiantes han desfilado ante el consulado francés, dando gritos de "¡Túnez, Córcega, Djibuti!"

Información local

GOBIERNO CIVIL

En nuestra visita de ayer al gobernador civil, éste nos manifestó que por la tarde celebraría dos reuniones: una del Consejo Provincial de Higiene y otra con el Control de Comercio, para ocuparse de la cuestión relacionada con las ventas.

A preguntas de un informador sobre el resultado de sus gestiones sobre el aceite, contestó que en la reunión celebrada el jueves, entre otras cosas, se trató del aceite, acordándose que el delegado provincial marche a Jaén para ocuparse personalmente de esta cuestión.

DELEGACION LOCAL DE ABASTOS

El consejo, señor Salasnach, manifestó a los periodistas que el señor Granados se encontraba enfermo, por cuya causa no había podido concurrir a su despacho oficial.

COMANDANCIA MILITAR

En la mañana de ayer estuvieron a cumplimentar al nuevo comandante militar de la plaza, don Juan del Castillo Sánchez, los reporteros de los diarios locales y el correspondiente de las agencias Reuter y Febus, en Almería.

El señor Castillo recibió cordialmente a los informadores, y contestando a nuestras preguntas nos expuso que su impresión sobre Almería no puede ser mejor, que ha recibido las visitas de todos los organismos y sindicatos, los que le han ofrecido su apoyo incondicional, cosa que viene realizando.

Conoció la ciudad por haber estado en la provincia desde el año 7 al 17, y nos hizo portadores de su más efusivo saludo a Almería, ofreciéndose a ella para cuanto esté de su parte, tanto en el aspecto oficial como en el particular.

Sección Agronómica de Almería

PARA EL CULTIVO DE LA PATATA

Habiendo de procederse a la distribución de sulfato amónico y superfosfato de cal que haya de ser aplicado al cultivo de la patata temprana, y de acuerdo con el telegrama oficial del delegado de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura de fecha primero del actual, se recuerda a los Consejos Municipales Comités Agrícolas Locales, Sindicatos de la Tierra y Agricultores en general, que al hacer las solicitudes de dichos fertilizantes para el mencionado cultivo, deberán atenerse a las normas insertas en la Orden Ministerial de fecha 16 de febrero de 1938 ("Gaceta" del 22) publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 44 de 30 de junio de 1938, advirtiéndole que las peticiones que no se ajusten a los requisitos preceptuados, no serán tomadas en consideración.

Almería, 8 de diciembre de 1938. El ingeniero jefe.

S. I. A.

Lista de donativos.

Francisco López, 3 pesetas; "Almacenes Morales", 54'30; Sindicato de Carpinteros U. G. T., 125; José Castro y Francisco González, 50; Salvador Tius y Juan Biezas, 200; Fructuoso Pérez, 2; Rubira, 13'75; Juan Martínez, 10; Miguel Artero García, 1; Calzados Plaza, 100; Un Antifascista, 652'50; Consejo Municipal de Almería del Almanzora, 600; Isidro Lajara, 8; Manuel Berenguer, 10; Sindicato Único de la Distribución, 150; C. N. T. de Huércal de Almería, 50; Juan Molina, 50; Un Antifascista, 1.800; Edardo Muñoz, 7'50; Francisco Maillo Ruiz, 4; Castillo, 25. Total. Pesetas. 3.918'05.

Federación Local y Provincial de Sindicatos Unicos de Almería

AVISO

Por el presente se ruega a los familiares del soldado que fué de la 215 Brigada Mixta, Juan Muñoz Hernández, con residencia en Nijar, se personen en ésta, con la documentación que con anterioridad le interesáramos.

Por la Sección de Defensa, EL SECRETARIO.

Confederales

SINDICATO DEL TRANSPORTE

Este Sindicato celebrará un Pleno general del ramo, mañana domingo, día 11, a las once de la mañana, para tratar de asuntos de gran interés y se ruega no falten los compañeros. — Por el Comité: El secretario.

Barreras que caen hechas añicos

LA C. N. T. MARCHA A TODA VELOCIDAD

Cuando el progreso avanza, no hay fuerza, no hay mares ni fuego, que estorquen sus aspiraciones en las charcas de las rutinas humanas. El Hércules de las ideas salta por encima de todas las barreras, destroza todos los obstáculos y camina como tren en marcha, con o sin raffles. Y no hay nadie, por muy fuerte que sea, que corte su marcha. Como en las rocas, todas las alas se estrellan ante él. Fuerte, firme y decidida, la C. N. T. marcha a toda velocidad. Y con o sin raffles, marcha. Y quien salga a pararla, será aplastado, será hecho trizas.

La C. N. T. conoce muy bien las líneas del ferrocarril local, nacional e internacional. Es obrera y directora. Carga los vagones y atiza la caldera. Pica los billetes y administra sus acciones. Sólo para en las estaciones más importantes. Su voz llama al mundo pasajero. Sin ruidos marcha a los frentes, trabaja y recoge la producción. Es el tren de los insignes trabajadores, es el símbolo del trabajo y la igualdad. Y siempre camina hacia lo posible, hacia la verdad y la justicia.

Hierro y madera, carbón y cerebros, es carne de la C. N. T. Carne

Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de guerra

Gran acto, mañana domingo, día 11, a las diez y media de la mañana, en el teatro Cervantes, organizado por el Comité Provincial de la Liga de Mutilados de Guerra, en el que intervendrán el compañero Picó, por el Provincial, y Andueza, por la Ejecutiva Nacional. Además intervendrán en este acto, el Frente Popular, A. J. A., S. I. A. y S. R. I.

Dada la importancia del acto, esperamos de todos los antifascistas su máxima asistencia al mismo. — Por el Comité Provincial.

Disposiciones Oficiales

Se constituye en la Presidencia del Consejo de Ministros una Comisaría general de Cultos

BARCELONA. — La "Gaceta" de hoy publica un decreto de la Presidencia del Consejo, exponiendo que la Constitución española, respetuosa con las creencias y con los sentimientos de índole religiosa, en grado que puede igualarse pero no ser superados por el derecho público de ningún otro país civilizado, establece solemnemente la libertad de conciencia y el derecho de profesar y practicar libremente cualquier religión.

Las necesidades de la guerra que el pueblo sostiene en defensa de su independencia, han motivado la ocupación de edificios destinados al culto y a inestables anomalías en su ejercicio.

La parte dispositiva del decreto dice así:

"En virtud de estas consideraciones y de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta de su presidente, vengo en decretar:

Art. 1.º Se constituye en la Presidencia del Consejo de Ministros una Comisaría general de Cultos, encargada de la información, trámite y propósitos de las cuestiones referentes al ejercicio de cultos y prácticas de actividades religiosas en España.

Art. 2.º Al frente del Comisariado figurará un Comisario general, nombrado por decreto, a propuesta de la Presidencia del Consejo de Ministros y anejo a él, una Junta consultiva integrada por personas designadas por el mismo centro ministerial.

Art. 3.º Los diversos departamentos ministeriales y especialmente los de Justicia y Gobernación, facilitarán los datos e informaciones que reclame el Comisariado general de Cultos.

Art. 4.º Por el Ministerio de Hacienda y Economía se habilitarán los créditos necesarios para las atenciones del Comisariado del Culto.

Art. 5.º La Presidencia del Consejo de Ministros dictará las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto.

ES NOMBRE DEL COMANDANTE MILITAR DON TORIBIO MARTINEZ CABRERA

BARCELONA. — El "Diario Oficial" inserta una circular anulando y dejando sin efecto alguno el orden por la que se daba de baja en el Ejército al mayor de Ingenieros don Victor Vilasca, que pasa al Cuadro de Disponibilidad del Ejército del Ebro. Otra circular para el mundo

del pueblo, sangre de los caídos, es la C. N. T. No hay fuerza humana, no la hay ni la habrá, que pare la marcha de la C. N. T. Ruedas de Angolillo, madera de Morral y hierro de Ferrer. La C. N. T. es fuerte en acciones y rica de pensamientos. Cayeron los pulpitos a tierra; caerán todas las barreras hechas añicos. Contra la fuerza moral no es posible la victoria de la fuerza material. No hay solución. Hay que dejar libre el paso al Hércules de las ideas, al tren de la C. N. T.

Y si los hechos no cantan, que cualquiera pruebe poniéndose al paso del tren que vuela, que no anda sobre la tierra, sino que recorre todos los tiempos y las páginas de la historia del Movimiento obrero español. Será barrido. Y sus huesos no serán encontrados. Y su nicho será la grana que despiden los tornillos. Sería un suicidio, una catástrofe, querer parar las ideas de renovación a la C. N. T. Quien tal cosa intentó, que por adelantado se tenga por vencido, por cadáver. Le damos el pésame con un mes de anticipo. Y le damos tiempo para que se despidiera de sus familiares sociales. Las ruedas, la madera y el hierro de la C. N. T. doblarán su cuerpo y nadie lo encontrará ni en vida ni en muerte.

Más de una vez, el Hércules de las ideas, el tren de la C. N. T., se paró a recoger en su camino a quien le abrió los brazos del antifascismo. Y hasta incluso renunció de su comunismo libertario, excepto a la victoria del pueblo español. Y fué y es esclava de su causa, la causa del Pueblo. Y como cosa del Pueblo, marcha hacia el amor y la armonía. Y marchará.

La línea ferroviaria se estrema cuando pasa el tren de la C. N. T. Y es porque pesan sus ideas y el valor de su velocidad moral. Las ideas no necesitan guardaaguas ni

discos. Ellas saben tomar el camino. Y frente a todas las lluvias y tempestades, frente a la opresión y al escarnio, la C. N. T., el tren, el Hércules de las ideas, marcha y corre, vuela a toda velocidad. Y cada confederado es rueda, es madera y hierro del tren de la Confederación Nacional del Trabajo.

Ruedas que no toleran raffles opuestos, maderas que no sirven para marcos y hierros que sólo valen para explotar ideas, ideas llenas de libertad, amor y fraternidad. Y si encima de la tierra existe alguien que señale raffles opuestos, madera para marcos y hierro para oprimir, que se acuerde que todavía quedan hombres que piensan y sienten las ideas, la C. N. T., dispuestos a vencer al enemigo que no se ve y al fascismo que no se conoce.

MORALES GUZMAN

Dos carabineros, aportando suminisro, solicitan hospedaje en casa particular. Razón: Jefatura Transportes Carabineros.

INFORMACION DEL INTERIOR

LA PRENSA DE VALENCIA, GLOSA LA FIGURA DEL

VALENCIA. — Con motivo de la celebración del XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, todos los periódicos dedican comentarios y artículos glosando la figura del "Abuelo".

EN LA CARCEL ESTARAN DEMASIADO BIEN

MURCIA. — Por las fuerzas de Carabineros han sido intervenidas diecisiete pieles de aceite, cuatrocientos cincuenta kilos de jabón y 35.000 pesetas, producto aproximado de la venta de unos dos mil litros de aceite, que en el camión M. H. C.-1218, transportaban Juan Santamaría y Diego Nicolás, quienes se dedicaban a operaciones de intercambio.

SE HA REUNIDO LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

BARCELONA. — Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T., bajo la presidencia del señor González Peña.

Se acordó que los Sindicatos de Oficios Varios, procedan a la constitución de secciones en las respectivas Federaciones de Industrias cuando tengan grupo profesional suficiente.

Se acordó pedir a las Federaciones provinciales y locales que informen periódicamente sobre su desenvolvimiento sindical y económico.

Se advierte a todas las organizaciones de evacuación que no pueden funcionar con carácter sindical, debiendo los militantes incorporarse a las respectivas secciones en la localidad en que residan.

Se recomienda a las Federaciones y Sindicatos presten toda clase de colaboración a la dirección de Propiedades, en lo que respecta a la in-

Se reúne el Consejo de Ministros aprobando varios decretos

BARCELONA. — Bajo la presidencia del doctor Negrín, se reunió el Consejo de Ministros.

Se aprobó el texto de una nota dirigida al Gobierno del Reino Unido, en relación con los dictámenes emitidos por la comisión británica de encuestas de bombardeos aéreos, comunicada igualmente al Gobierno francés, así como un mensaje de salutación a la Conferencia Panamericana, de Lima.

Se aprobó un decreto de la Presidencia, creando la orden denominada "Lealtad y Mérito", para premiar los servicios relevantes prestados al país.

Igualmente se aprobó un decreto de Defensa disponiendo sean sobreseídos todos los procesos que se instruyeran contra ciudadanos españoles y extranjeros, naturalizados en España con anterioridad al 18 de Julio del 36, exceptuándose los delitos de alta traición, espionaje y rebelión militar.

Finalmente se aprobó un decreto adscribiendo al Ministerio de Defensa, para los servicios del frente, a todas las fuerzas de Asalto y Carabineros incluidos en los reemplazos llamados a filas.

cautación y ocupación de locales que han de pasar a depender del Estado.

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

BARCELONA. — Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T.

Se acordó respaldar ante el jefe del Gobierno la petición del plus de guerra a los obreros ferroviarios.

Se acordó defender en el Frente Popular Nacional la necesidad de fortalecer más aún la inteligencia y acción común entre todos los partidos y organizaciones.

NUEVO COMISARIO GENERAL DE CULTOS

BARCELONA. — Ha sido firmado un decreto nombrando Comisario general de Cultos, a don José María Bellido Bolferich, y subsecretario de Estado, a don José Quero Molares.

Los alemanes contra la ciencia

Hasta dónde llega la bestialidad nazi

PARIS. — Un diario francés ha publicado estos días con motivo del furor antijudio desencadenado en Alemania, las consideraciones que copiamos: Un nazi que sufre sífilis no debe curarse con Salvasán porque es un descubrimiento del judío Ehrlich y ni siquiera debe tomar medidas para cerciorarse de si tiene sífilis, porque la reacción Wassermann que se emplea con ese fin es obra de un judío.

El nazi que sufre del corazón no puede tomar digitálica que debe su origen al judío Ludwig Traube; si tiene dolor de muelas no puede emplear la cocaína, so pena de aprobar la labor del judío Salomón Stricker.

También si tiene el tífus no debe de ser tratado con la vacuna antitífica, pues ello significa beneficiar los trabajos de los judíos Widal y Mell y si el nazi está enfermo de diabetes no se valdrá de la insulina para combatir, porque el judío Minowski es su principal descubridor. Si tiene dolor de cabeza debe huir del piramidón y la antipirina, pensando en los judíos Spiro y Ellöge; en cuanto a los "arios puros" que sufren de convulsiones deben seguir con ellas, pues fué judío Oscar Liebreich quien pensó en el hidroclerato.

Y lo mismo debe suceder con los males psicoanalisis. — A. E.

Lo que dico la prensa francesa

La comedia franco-italo-alemana al descubierto

PARIS. — Comentando la nota publicada ayer por "Informazione Diplomatica", relativa a la declaración francoalemana, "Le Journal" ve en la misma tres cosas:

Primera. Que Italia fué mantenida al corriente de las conversaciones diplomáticas francoalemanas.

Segunda. Que en Roma se tiene empeño en repetir que no se cree en la paz perpetua ni en cristalizaciones eternas de intereses y situaciones especiales; y

Tercera. — Que el Gobierno italiano aprueba implícitamente la política exterior del Gobierno francés, ya que lamenta que la política de Bonnet encuentre violenta hostilidad en demasiados círculos franceses.

El correspondiente en Roma de "Le Matin" subraya que la nota no contiene ninguna alusión a la situación económica tunezina, planteada por las manifestaciones de Italia.

"L'Epoque" dice que Hitler y Mussolini han establecido un plan de acción común cuyo desenvolvimiento puede parecer todavía misterioso, pero cuya finalidad es clara. Alemania quiere tener manos libres y recobrar sus antiguas colonias, e Italia quiere poder fortificar sus posiciones en el Mediterráneo y extender sus dominios africanos.

"Le Petit Journal" escribe: "No existe una entente maquiavélica entre Italia, que emite pretensiones insolentes, y Alemania, que piensa en nuevas conquistas? Mientras Mussolini...

garía a fijar su atención en las costas mediterráneas, Hitler hostiliza a Inglaterra para fijar su atención lejos de dicho mar.

La maniobra redundará siempre en beneficio de Alemania, que podría preparar su famosa conquista de Ucrania, y decimos que Alemania sería la única beneficiaria porque para cogernos Túnez o Djibuti, Italia tendría que atacarnos o hacernos la guerra, es decir, tener una marcadísima tendencia al suicidio.

Una intervención a favor de los huelguistas

PARIS. — En la reunión celebrada esta mañana por la Cámara, intervinieron para interpellar al Gobierno, el diputado socialista Albertin, el comunista Michels y el de Unión Socialista republicana, Lafayre.

Los dos primeros reclamaron una amnistía para todos los trabajadores perseguidos por la huelga, considerando, además, que el jefe del Gobierno ha violado el derecho sindical relativo a las huelgas. El diputado de la unión socialista republicana, solicitó un olvido de todo lo pasado.

A continuación, intervino el ministro Reynauld, para defender los proyectos del Gobierno sobre el problema financiero, en sus dos aspectos, económico y monetario.

Habló de la importación y exportación de divisas...